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СУЧАСНІ НАПРЯМКИ РЕГІОНАЛЬНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ  

ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 

Система управління економічним розвитком регіонів в Україні повинна 

мати ефективні механізми, що відповідають потребам та вирішують проблеми, 

пов’язані з нерівністю у розвитку регіонів, впливом наслідків глобальної 

економічної кризи та політичних змін. Важливу роль у загальному 

економічному регулюванні відіграє інвестиційна політика, оскільки вона 

визначає напрямки, шляхи та методи модернізації національної економіки через 

капітальні інвестиції, які можуть якісно змінити стан продуктивних сил. 

Інституціональний аспект і регіональна компонента грають ключову роль у 

визначенні інвестиційної політики, оскільки реалізація конкретних 

інвестиційних проектів відбувається на певних територіях і потребує місцевої 

підтримки. Це сприяє стимулюванню капіталовкладень, підтримує інвесторів у 

здійсненні стратегічних капіталовкладень, які мають не лише економічне, але й 

соціальне значення. 

Децентралізація механізмів інвестиційного регулювання – це процес 

передачі влади і відповідальності з центрального рівня до регіональних і 

місцевих органів управління для сприяння інвестиційному розвитку на різних 

рівнях економіки. Цей підхід може призвести до більшої ефективності 

інвестиційного регулювання, оскільки регіональні та місцеві органи можуть 



краще розуміти свої конкретні потреби і можуть приймати більш точні рішення 

щодо розвитку своїх територій.  

У такому контексті, місцеве управління інвестиційним процесом 

виявляється найбільш ефективним [1]. Оскільки на сьогоднішній день реальне 

делегування повноважень, включаючи фінансові, на регіональний рівень є 

недосяжним через нормативні обмеження, ми пропонуємо передати агенціям 

регіонального розвитку функції управляючих компаній. Ці функції 

полягатимуть у наданні консультативно-методичної та формальної підтримки 

інвестиційних проектів. 

Узагальнюючи досвід зарубіжних країн слід виділити основні тренди 

сучасної регіональної інвестиційної політики, що спрямовані на стимулювання 

інвестиційного розвитку в різних регіонах та на різних рівнях економіки 

(рис.1): сприяння інноваціям та технологічному розвитку (створення 

технологічних парків, інкубаторів тощо); розвиток людського капіталу 

(підвищення кваліфікації робочої сили в регіоні, інвестиції в навчальні заклади, 

професійну підготовку та розвиток навичок); інфраструктурний розвиток 

(покращення транспортної, комунікаційної та енергетичної інфраструктури); 

розвиток промисловості та малих і середніх підприємств (надання фінансової 

підтримки, консультацій та доступ до ринків); співпраця з міжнародними 

інвесторами (залучення іноземних інвестицій та підтримка глобальної 

інтеграції). 

 

Рисунок 1 – Світові тренди сучасної регіональної інвестиційної політики 

Джерело: складено автором 

Сприяння інноваціям та технологічному розвитку

Розвиток людського капіталу

Інфраструктурний розвиток

Розвиток промисловості та малих і середніх підприємств 

Співпраця з міжнародними інвесторами



Успішний досвід залучення прямих іноземних інвестицій у країнах 

Центрально-східної Європи (Чехія, Польща, Словаччина та інші) демонструє, 

що найбільш ефективним інструментом для залучення великих стратегічних 

інвесторів є спеціально підготовлені земельні ділянки, так звані промислові 

парки. Це, зазвичай, великі за площею території (від 30 га та більше), до яких 

вже підведені інженерно-технічні комунікації з великою резервною потужністю, 

які знаходяться біля великих автомагістралей та, безумовно, поблизу міст з 

достатнім резервом робочої сили. Таким чином, інвестор, заходячи на 

територію промислового парку, отримує усі можливості для того, щоб швидко 

розпочати свою діяльність [2]. 

Серед переваг індустріальних парків пропонуються наступні: парки 

спрямовані на розвиток привабливих сегментів національної економіки із 

залученням активного населення та інвестицій; парки стимулюють підприємців 

до підприємницької активності; парки заощаджують інвестору кошти та час, які 

звичайно додатково витрачаються на будівництво громадської інфраструктури. 

Все це формує привабливість індустріальних парків для усіх стейкхлдерів 

та необхідність їх відкриття на території України для створення клімату із 

залучення прямих іноземних інвестицій. 

Додатково, важливими важелями в галузі реалізації загальної 

підприємницької регуляторної політики є: 

1. Максимальна уніфікація дозвільної системи та об'єднання регуляторних 

процесів в один комплекс. Використання можливостей Інтернет-зв'язку для 

оптимізації дозвільного процесу. 

2. Введення цифрових інструментів для підприємців, які дозволять 

проводити дії, пов'язані з реєстрацією справ, змінами та закриттям, шляхом 

інтерактивних анкет і цифрових підписів. Цей підхід спрощує взаємодію 

підприємців із чиновниками та допомагає скоротити бюрократичні процедури. 

Ці заходи підвищать ефективність і прозорість інвестиційного 

регулювання, зменшать бюрократичний навантаження на підприємців і 



сприятимуть розвитку підприємницької активності в регіонах. Конкретні 

стратегічні інструменти включають такі пункти: 

‒ перерозподіл орієнтації податкового законодавства з усіх видів 

економічної діяльності та суб’єктів господарювання на окремі інвестиційні 

проекти. Очікуваний результат цього підходу полягає в зміцненні регуляторної 

ролі податків в порівнянні з їхньою фіскальною функцією, що створює 

сприятливі умови для успішної реалізації інвестиційних проектів. 

‒ забезпечення об'єктивної диференціації ставок оподаткування податком 

на прибуток для різних ланок фінансово-логістичного ланцюга на товарних 

ринках відповідно до рентабельності їхньої діяльності. Очікуваний результат – 

встановлення економічно обґрунтованих умов для різних видів економічної 

діяльності, сприяння гармонійному розвитку соціально-економічної системи 

країни. 

‒ відновлення функції амортизаційних відрахувань для основних 

виробничих засобів за допомогою зміни методології їх обліку. Очікуваний 

результат - забезпечення фінансового забезпечення відновлення необоротних 

активів, можливість ефективного фіскального регулювання окремих видів 

діяльності. 

‒ уніфікація процесу обліку та оподаткування підприємств та перехід до 

«касового» методу. Очікуваний результат – забезпечення надходжень 

податкових платежів, підвищення прозорості обліково-звітної інформації, 

більші фінансові можливості суб’єктів господарювання в поєднанні з 

підвищенням фінансової дисципліни. 

В цілому, визначені напрями регіональної інвестиційної політики мають 

бути адаптовані до конкретних умов і потреб кожного регіону. Для цього 

потрібно детально проаналізувати рейтинг інвестиційної привабливості регіону 

та визначити ключові проблеми та перспективи, що можуть бути реалізовані. 

Важливо враховувати, що ефективна регіональна інвестиційна політика може 

сприяти сталому економічному зростанню та підвищенню якості життя 

місцевого населення. 
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